

## 杀灭一只“越冬蚊”等于消灭 1000 多只“蚊二代”

# 你造吗？冬季灭蚊事半功倍



专业人员在钟楼南村用灭蚊片熏杀窠井内的“越冬蚊”

记者 俞晓委

“杀灭一只‘越冬蚊’，等于消灭1000多只‘蚊二代’。”连日来，县卫计局组织专业人员重点对城区各窠井、地下车库、下水道等温度较高、容易聚集“越冬蚊”的地方进行集中投药灭杀。

据县爱卫办主任张小寅介绍，一般蚊子每年4月开始出现，至8月中下旬达到活动高峰。当进入秋季气温低于10℃时，蚊子就会停止繁殖，大量死亡，但极少的成蚊会存活，它们将聚集到地下室、楼梯过道、暖气污水管井、污水排放处、热力机房、锅炉房、温室花房等较温暖的场所隐蔽起来，处于蛰伏状态，也就是“越冬”。到了来年春天，当气温

上升到15℃以上时，这些蚊子就会慢慢苏醒，重新开始吸血、产卵，繁殖后代。“这样的蚊子，就被称为‘越冬蚊’。”张小寅说。

据了解，雌蚊与雄蚊交配一次便可终生产卵。蚊子的平均生命周期为1个月左右，在此期间，雌蚊大约可以生产5次到6次，每次可以产卵30个到50个。“越冬蚊”的生命周期较长，可以成活3个月至4个月。以此推算，每只“越冬蚊”能生产上千只蚊卵，也就是说，灭杀一只“越冬蚊”，相当于灭掉上千只“蚊二代”。

对于如何杀灭“越冬蚊”，张小寅表示，关键是要清理蚊子的越冬场所，这段时间可以清理生活环境周围的垃圾和积水，特别是绿化带上的瓶瓶罐罐、废旧轮胎里的积水，

没有积水蚊虫就无法产卵过冬。在家中，可以经常清扫一些不常移动的物品，条件允许的情况下，用一些气雾剂喷洒在边边角角，可以有效控制住越冬的蚊虫。

按照省爱卫办统一部署，县爱卫办还专门发文，要求各乡镇（街道）、县级机关各部门按照文件精神，开展以“清死角、灭冬蚊、保健康”为主题的集中灭杀“越冬蚊”活动，活动时间从1月1日开始将持续到3月31日结束。期间，县爱卫办将组织相关人员对“越冬蚊”的灭杀情况进行抽查，督促工作落实到位，确保灭杀效果。“杀灭‘越冬蚊’能够降低夏季蚊虫密度，具有事半功倍的效果，市民不妨一起动手杀灭家中的‘越冬蚊’。”张小寅表示。

## 镜岭镇召开十五届二次党代会

记者 俞晓委

昨日，镜岭镇召开十五届二次党代会。县委常委、统战部长王仲林出席会议。

会议指出，2017年，镜岭镇紧紧围绕“丹霞风情，山水镜岭”的总目标，攻坚克难，奋发有为，各项事业取得新的突破，经济社会发展迈上新的台阶。全镇实现地稅财政总收入1773万元，一般公共预算收入888万元，圆满完成了镇十五届一次党代会确定的

目标。该镇还先后获得“浙江省社区戒毒社区康复示范点”“绍兴市无违建创建先进乡镇”等荣誉，并举办了全市护渔行动现场会、全县无违建现场会及“五星达标、3A争创”现场推进会。

新的一年，镜岭镇将深入贯彻党的十九大精神，弘扬“红船精神”，以敢为人先的勇气和百折不挠的毅力，稳步加快经济转型，推动项目建设，改善生态环境，提升群众生活，真正践行乡村振兴战略。

## 七星街道召开党员代表大会

记者 胡秋萍

1月20日，七星街道召开2017年度党员代表大会，向辖区内县党代表、各村（社区、企业）党组织负责人报告党工委、纪工委2017年工作和2018年计划。党工委委员还向与会的党员代表述职述廉，党员代表进行了发言。

2017年，七星街道坚持“永不言败、永往直前、永争第一”的七星信念，弘扬“不怕苦、不怕累、不怕

烦、不怕难”的七星精神，发扬“忠诚、团结、务实、担当”的七星作风，迎难而上，勇立潮头，圆满完成了各项目标任务。全年实现村级经济总收入6290万元，增长率为6.75%；旧村改造、劣V类水模板打造、“垃圾银行”创新等一系列工作得到上级领导和社会各界的高度关注与充分肯定。七星街道先后获得了绍兴市重大植物疫情防控先进乡镇、绍兴市森林城镇等荣誉称号。

## 县港航处备战水路春运工作

通讯员 徐云锋 杨俊萍

2018年春运将从2月1日开始至3月12日结束，为期40天。新昌港航处按照“早谋划、早部署、早落实”的原则，在辖区内全面开展2018年水路春运调查摸底和检查工作，着手做好春运水路旅客运输的各项准备。

据预测，今年我县水路客流量约为0.42万人次，周转量约为1.26万人公里，客流量与去年同期相比下降29%。另外，我县辖区可

投入使用船舶3艘客位138个，如无特殊原因，运力基本上能够保证旅客的出行需求。据悉，今年参加春运的水运企业只有天烛湖风景旅游资源有限公司，水路客流量会有明显下降。

按照部署，县港航处对辖区内的水运企业开展督查，对企业的台账及船舶的船底、救生衣等设备设施进行重点检查，要求水运企业加强船舶关键性设备的维护保养，保障船舶技术状态良好，确保旅客安全出行。

## 异地新昌商会代表返乡结对帮扶

记者 王娟敏

1月18日，杭州等地的新昌商会代表来到我县大市聚镇茅坪村开展帮扶结对工作，并向该村捐助10万元用于新农村建设。

在帮扶结对工作座谈会上，来自各地的商会代表听取了该村主要负责人的情况汇报。据了解，大市聚镇茅坪村村域面积约1271.81亩，共180户376人，集体经济十分薄弱，制约了该村的新农村建设。

杭州等地的新昌商会代表一

致表示，今后他们将根据该村实际情况开展帮扶工作，在传统产业扶贫、资金扶贫、项目扶贫的基础上创新形式，发挥各自的资源优势，加强人员和信息沟通，整合资源，实现帮扶结对效果最大化。杭州等地的新昌商会代表还向该村捐助了10万元，主要将用于该村的新农村建设，希望通过全村上下和帮扶结对单位的共同努力，促进茅坪村的新农村建设和集体经济发展。

异地新昌商会代表还到沙溪镇

考察了新农村建设成效。在沙溪镇董村村悠然居民宿，商会代表们走进客房，对里面的设施以及装修风格进行了一一考察。独具特色又具农村民俗的民宿建筑让代表们欣喜不已，纷纷感叹家乡日新月异的变化。随后，商会代表们又先后考察了俞宅、天姥山涧堂以及生田社乡村文旅综合体等民宿项目，表示今后也将积极参与到乡村旅游的建设发展当中，积极宣传推介新昌的新农村建设。

## 县市场监管局向环卫工送温暖

通讯员 王可磊

昨日，县市场监管局团支部组织开展“零下1℃的温暖”主题活动。在气温骤降的冬日清晨，来到县老年活动中心门口聚集，并准备好了热腾腾的早餐、防寒围巾、雨伞等物品，为我县环卫工人送去温暖。

活动现场，工作人员主动询问了环卫工人的工作、身体及生

活情况，并向这些“城市美容师”送上最诚挚的祝福和敬意。环卫工人的声声感谢，也让在场工作人员倍感温暖，纷纷表示要将这一行动继续坚持下去。发放防寒物品只是“送温暖”的开始，他们希望通过系列活动的开展持续关注环卫工人这一群体，让环卫工人在为城市创造干净整洁环境的同时，也能收获市民对他们的感恩与温暖。

2018年春季人才交流会暨高校毕业生就业洽谈会  
将于2月3日在县人力资源和社会保障局一楼大厅举行

### 热忱欢迎广大高校毕业生回家乡创业发展

广大高校毕业生、各类专业技术人才：  
2018年春季人才交流会暨高校毕业生就业洽谈会将于2月3日（周六，农历十二月十八）在新昌县人力资源和社会保障局一楼大厅举行，现已有万丰奥特集团、新和成股份、京新药业等80多家用人单位报名参加本次交流会，预计推出各类

就业岗位1400多个，涉及几十个专业类别。希广大求职人员抓住有利时机，认真准备好相关求职材料，踊跃参加本次人才交流会。

新昌县人才市场管理办公室  
2018年1月24日

隆重推荐

### 新昌本地政府平台理财产品

资金用于新昌民生工程 10万起投 半年支付一次收益

## 预期年化收益 6.8%

县新闻信息传播中心(钟楼南村33号)  
13858592826 13758504366 13967588336

## 新昌县人民政府关于城区禁止燃放烟花爆竹的通告

为保障人民群众生命财产安全，维护社会公共秩序，减少环境污染，营造良好的工作和生活环境，根据国务院《烟花爆竹安全管理条例》和省、市有关文件精神，现就做好我县城区禁止燃放烟花爆竹有关事项通告如下：

一、禁放时间和范围：  
1. 禁放时间：自2018年2月1日起，在禁放区内，任何单位和个人不得燃放烟花爆竹。

2. 禁放范围：红线范围内（包括沿线的合新村、金星村、中喻村、石柱湾村、塔山村、五龙岙村、下礼泉村、上礼泉村、岩里村、飞凤村、马大王村、岙元村、青山头村、白段村、泉清村、王家园村、新岩村、拔茅村、棗山村、新东社区、新民村、南泥湾村、挂帘山村、龙山村、碓下村、赵婆岙村、坎头村、馒头山村、侯村村、庙前地村、凤凰村、后溪村、五都村、五联村、葫芦岙村行政

区域内）。  
二、禁放区内，公安机关不再审批任何形式和规模的烟花爆竹燃放活动，不再发放烟花爆竹运输起始地点、行驶路线、经停地点在禁放区范围内经由道路运输的许可证。  
三、禁放区内，安监部门不再审批烟花爆竹零售经营网点。  
四、禁放区内，凡违反规定非法生产、销售烟花爆竹的，由安

部门依法处理；对在禁放区内非法燃放烟花爆竹的单位和个人，由公安部门责令停止燃放，构成违反治安管理行为的，依法给予治安管理处罚。违规燃放烟花爆竹的单位、个人有关信息纳入本县信用信息平台。  
五、全县行政区域禁止生产、销售和燃放孔明灯。  
六、任何单位和个人都有权向公安、安监、交通运输等部门举报

违反本通告的行为。接到举报的单位应当按职责权限及时调查处理或移交相关部门调查处理。举报电话为：110。  
七、本通告自2018年2月1日起施行。其他与本通告不一致的规定停止执行。  
特此通告。

新昌县人民政府  
2018年1月19日